

# 深耕天津 外资金融机构都“爱”哪儿

截至2023年末,辖内外资机构从业人数3600余人,资产总计1560亿元

■ 本报记者 岳付玉

在天津的写字楼、繁华街巷,您总能看到外资金融机构的身影。记者从国家金融监督管理总局天津监管局(以下简称天津监管局)获悉,截至2023年末,辖内外资机构从业人数3600余人,资产总计1560亿元。在监管持续政策引领和稳定发展预期下,外资机构普遍看好中国市场和天津环境优势,不断加大在津投资投入力度。那么,它们把真金白银主要投向了天津的哪些行业、哪些企业、哪些领域呢?昨天,天津监管局给出了清晰的画像。

## 贷款投向第一大行业是制造业

外资金融机构贷款投向的第一大行业是制造业。2023年,辖内外资银行投向制造业贷款占各项贷款比例38%。其投向知识产权密集型产业、高技术产业及数字经济核心产业的增幅分别为9.06%、25.35%和25.54%。外资保险公司2023年累计为制造业企业提供风险保障5500亿元,支持天津市重点产业链“稳链、补链、强链”。

它们借助母行集团实践,支持天津走

好绿色发展之路。截至2023年末,辖内外资银行分行绿色信贷余额同比增长14.49%,主要满足绿色交通装备设施及新能源与清洁能源产品的资金需求。外资保险公司为绿色产业提供风险保障61.69亿元,同比增长16.11%。比如,三井住友银行天津分行积极促成三井住友银行(中国)有限公司加入天津东疆港绿色租赁生态港,促进天津绿色经济发展。

在服务小微企业方面,辖内外资机构也是拼的。它们积极探索应收账款、知识产权等新型抵质押贷款,提升小微企业金融服务质效,促进小微经营主体复苏和创新转型发展。截至2023年末,辖内外资银行小微企业表内外授信余额277.88亿元,同比增长8.65%,其中新型抵质押类贷款同比增长3.1倍。企业银行(中国)有限公司与天津“津心融”等地方政策性中小企业融资平台签约合作,为25家企业提供融资6亿元。外资保险公司为小微企业提供风险保障458.26亿元。

## 过半贷款投向外商控股企业

天津监管局引导外资银行通过联动

母行集团的全球网络,在带动对外开放、国内国际双循环和信息技术人才交流等方面发挥积极作用。

外资银行发挥服务外企优势,促进在华外商投资,巩固稳定外资在华产业链供应链。截至2023年末,辖内外资银行企业贷款中有53%投向外商控股企业。

在服务“走出去”中资企业方面。外资银行协同母行集团内的中国业务部,积极为中资企业开拓“一带一路”、RCEP(区域全面经济伙伴关系)国家市场提供金融服务,有力支持中国与其他国家经贸关系的不断发展。截至2023年末,辖内外资银行RCEP相关跨境信贷业务余额折合38亿元人民币。

天津监管局支持外资银行在多个领域满足企业跨境金融需求。截至2023年末,辖内外资银行金融衍生产品业务总规模139亿元,占天津银行业市场份额的25%。2024年3月,汇丰银行天津分行作为牵头行,成功为滨海投资有限公司完成不超过1.1亿美元及2.84亿元人民币的双币种境外银团贷款签约,成为近年来天津本地企业首笔境外银团融资。

## 超七成贷款投向京津冀

外资金融机构加强本土布局,深度融入天津市高质量发展“十项行动”。截至2023年末,辖内外资银行投向京津冀地区贷款占各项贷款之比超过70%,助力京津冀协同发展。

此外,外资银行为天津融资租赁公司提供全方位、多样化组合金融服务,相关贷款余额69亿元,为天津市全面建成国际一流国家租赁创新示范区提供金融支撑。

外资保险公司通过船舶险和货运险累计为航运业提供风险保障1300亿元,支付赔款0.16亿元,支持天津北方国际航运核心区建设。恒安标准人寿通过地方债、信用债、债权投资计划、股权投资等多种工具,向天津市有关项目提供资金支持11.54亿元。

尤需指出的是,2021年以来,已有汇丰银行、德意志银行、法国巴黎银行、渣打银行4家银行先后将后台中心落户天津,服务集团全球业务或总行区域业务。外资银行后台中心聚集天津成果初显,其中,德意志银行在津员工人数比后台中心建立前增长10倍。2023年,辖内外资银行实现净利润14.12亿元,同比增长40.24%。

## 河北区

### 王串场“修补巷”开街纳客

本报讯(记者 宋德松)河北区王串场街“修补巷”近日正式开街。“我们这辈人节俭惯了,东西旧了也舍不得扔,总想着修好了还能用。手表该换电池了,鞋子开胶了,拉锁坏了,以前都能找个摊儿修修,后来都找不着了。”王串场街开云里社区65岁的居民蒲大爷说,“现在行了,街道把他们都给聚一起了,出门一趟全能修好,太方便了。”

据了解,“修补巷”是以幸福道商业街为轴心创新打造的“小修小补”商业街区,以集群效应辐射带动周边民生服务提质升级,努力把居民日常的“需求清单”转化为便民利民的“满意清单”,助力基层治理服务能力整体提升。

据介绍,经前期调研,王串场街党工委了解到,街域居民对家门口改衣服、配钥匙、修拉链等“小修小补”服务存在普遍需求,但街域内“小修小补”从业者数量不多、分布零散。因此,该街依托幸福道商业街现有闲置店铺,吸引“小修小补”从业者落户市场,让居民看得见、找得着,满足群众便利生活新期待。

## 红桥区

### 实现疼痛门诊基层医疗全覆盖

本报讯(记者 张爱婧)日前,红桥区和苑街社区卫生服务中心疼痛门诊揭牌开诊。作为2024年区级民心工程项目,目前,红桥区9家社区卫生服务中心已全部完成疼痛门诊建设,在市内六区率先实现疼痛门诊基层医疗机构全覆盖。

家住铃铛阁街道的刘大爷三年前左胳膊周围就开始疼痛,之前做过滑囊炎手术,但疼痛仍时常反复。前些天,他抱着试试看的想法,到家附近的社区卫生服务中心治疗。“没想到还真管用,这才治疗一个多月,就感觉好了不少,原先拿点儿轻的东西都发抖,你看现在,提菜都没问题了,而且看病拿药都近,特方便!”

## 南开大学课程作业获好评

### “爆款”作业诞生记

■ 本报记者 姜凝

“南开大学C++作业有多强”,这一话题近日在网络上走红,一度冲上国内知名视频弹幕网站最热榜单第三名。

该作业源于南开大学工科试验班(信息科学与技术)的一门大类基础课程——《高级程序语言设计》,要求学生们通过自主选题、设计作品、上传作品至网络平台并互相评价,来完成一次全过程的小程序开发。

南开大学工科试验班2023级本科生章昊上传这门课程的作业视频后,这段时间收获了一大波好评。对于做出“爆款”的心得,章昊表示,他花了两个月左右时间自学了所需的应用程序开发框架知识,同时广泛关注了发表于该网站上的往届优秀作业展示,以获取作业的灵感。

章昊说,他的作业做的一款游戏,要从最基本的场景、人物交互及界面开始做起,先搭出基础框架,再去网上寻找适合的游戏界面素材,然后迭代添加游戏功能。同时,他也会找同学帮忙测试游戏,并结合反馈不断改进细节。

“这种新颖的作业形式,为我提供了很多运用知识的实践机会。”章昊说,做作业的过程培养了自己的目标导向学习能力及拆分逐步完成项目的能力,这对以后开展科研工作也有很大助力。

“做什么内容不重要,把一个作品做好才重要。这种作业形式自2020年实施以来,每年都会有多个播放量超过10万的‘爆款’作品产出,火上热搜不是目的,目的是点燃学生自主学习、自我驱动、主动创新的火苗。”该课程负责人、南开大学计算机和网络空间安全学院教授刘晓光告诉记者。

## 天津首座地下220千伏变电站投产送电

### 地下变电站 地上“变”公园

本报讯(记者 苏晓梅 岳付玉 摄影 张磊 通讯员 李津)“进步道220千伏变电站2号主变第五次冲击送电成功!”6月3日22:49,天津进步道220千伏变电站全站设备带电运行,这是天津首座地下220千伏变电站,为天津中心城区电力大动脉注入又一强大动力。

进步道220千伏变电站占地面积4638.1平方米,相较于常规220千伏变电站的9000平方米规划面积缩小了近一半。8149.84平方米的总建筑面积被“压缩”进一个直径62米的圆柱形结构里,地下分三层布置,总高度19.8米,像一块高达6层楼的“蛋糕”。

“我们采用基坑逆作法的施工方案,将建筑地下结构自上往下逐层施工,且地面仅保留楼梯出入口和主变散热器,将施工对环境的影响降到最低。变电站整体采用全地下结构和电缆进出线,相当于把变电站‘装’在了地下。”国网天津建设公司建设管理中心副主任刘文昕介绍。

变电站的地下二层有个全景孪生



知,严厉打击端午节日商品过度包装行为,着力营造文明绿色消费环境。

通知要求,各级市场监管部门要聚焦粽子、茶叶等节令热销商品,针对辖区各大商超、星级酒店、高档餐厅、餐饮网红店等重点场所,开展节前执法检查,重点查看各类粽子礼盒的包装层数、空隙率、是否混装、是否存在包装成本超标等

项目,发现问题的要当场责令改正;拒不改正的,依法予以处罚。市市场监管委强调,要进一步畅通投诉举报渠道,对节日期间接到群众反映的过度包装问题,各级市场监管部门要迅速开展核查处理,依法查处违法行为,切实维护节日市场秩序。广大市民如发现过度包装相关违法线索,可通过拨打“12315”热线进行投诉举报。

录一说。

#### 骗局六:提前获知录取结果

利用考生及家长不熟悉招生程序,骗子鼓吹自己“上面有人”“保证录取”,公开叫价。

民警提醒:考生及家长应该以本地教育部门官方网站或者报考院校的官方网站公布的录取信息为准,切勿听信提前获悉的谣言。

#### 骗局七:伪造虚假查分网址

诈骗分子通过短信发送虚假查分网址,让考生输入姓名、考号、手机号、银行账号等信息后,将这些信息贩卖或者根据这些信息进行精准诈骗。

民警提醒:查分要认准教育部门指定的查分网址,同时谨防各类涉及查分、录取的相关短信。

#### 骗局八:伪造录取通知书

骗子通过邮局,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入银行账户内。

民警提醒:有些学校会在自己的招生网上公布录取考生的通知书信息,还可以电话咨询被录取的院校。切勿相信自身没有报考的院校所投递来的录取通知书。

### 高考在即,警惕各类骗局

本报讯(记者 韩雯)兜售所谓的“高考考题”“高考答案”;出售作弊器材;花钱可获取高校招生补录名额……随着高考临近,针对考生的骗局又来了。昨日,我市公安机关发布反诈预警,并将近年来最常见的高考骗局对外公布。

#### 骗局一:网售“高考答案”

不法分子通过制作钓鱼网站,标榜“准确率最高”“考完付全款”等诱惑信息并展示若干“用户好评”。而在用户与网站进行接洽后,网站常会以“预付订金”的名义要求用户付款,或是借传送“样题试卷”的名义向用户发送病毒。

民警提醒:不要存在侥幸心理在网上购买所谓的考题答案,给犯罪分子可乘之机。同时,购买考题答案本身也涉嫌违法,切勿尝试。

#### 骗局二:高考“枪手”

骗子在网络上伪装成“高材生”,称可以当高考“枪手”,以替考帮助考生考上名牌大学为诱惑,骗取考生和家长钱财。

民警提醒:对于参加高考替考的“枪手”学生,一律按规定严肃处理;涉嫌

犯罪的,移送司法机关追究法律责任。

#### 骗局三:低分能“跳档”录取

每年招生期间,都会有人自称有办法让不够一本线的考生录取到一本院校,不到本科分数线的能录取到本科院校。

民警提醒:现在都是电脑录取,考生分数没到投档线,无法提档。

#### 骗局四:花钱买“内部指标”

骗子称其有“内部指标”“机动指标”“高校自主招生指标”“点招”等。

民警提醒:如有“补录”,各地高招办会进行网上公开征集志愿录取,不会以打电话的形式告知家长。

#### 骗局五:冒充军校招生

骗子打着军校招收“地方委培生”“自费生”“国防生”的幌子,甚至通过伪造军队公章,冒充军队机关或招生部门人员,许诺教育部门认可学历、毕业后一律安排到部队工作等。

民警提醒:军校招生无内部指标,不会计划外扩招,更不会向考生和家长收取上万的高额费用。国防生招生,不存在“内部招生指标”,也没有提前“预

录取一说。

#### 骗局六:提前获知录取结果

利用考生及家长不熟悉招生程序,骗子鼓吹自己“上面有人”“保证录取”,公开叫价。

民警提醒:考生及家长应该以本地教育部门官方网站或者报考院校的官方网站公布的录取信息为准,切勿听信提前获悉的谣言。

#### 骗局七:伪造虚假查分网址

诈骗分子通过短信发送虚假查分网址,让考生输入姓名、考号、手机号、银行账号等信息后,将这些信息贩卖或者根据这些信息进行精准诈骗。

民警提醒:查分要认准教育部门指定的查分网址,同时谨防各类涉及查分、录取的相关短信。

#### 骗局八:伪造录取通知书

骗子通过邮局,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入银行账户内。

民警提醒:有些学校会在自己的招生网上公布录取考生的通知书信息,还可以电话咨询被录取的院校。切勿相信自身没有报考的院校所投递来的录取通知书。

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

### 遗失·公告

▲中交地产(天津)有限公司遗失以下空白收据,编号为:1164501,1164505,1164514,1164555,1164564,1164585,1164591,1164735,1164741,1165268-1165272,1165327,1165353,1167372,1167373,1167406,1167411,1167434,1167440,1167449,1167484,1167488,1167492,1167393,1167497,1167498,0967370,0967371,0967373,0967376,0967380,0967385,0967386,0967392-0967395,0967275,2507834,2007404。声明作废。

▲天津中远海运船务代理有限公司遗失天津市国资委核发的【企业登记表】,编号:1200002013060702910,声明作废。

▲天津市静海区应急管理局郝鹏博遗失行政执法证,证号:02001524007,遗失执法证作废,特此声明。

▲天津浩远工贸有限公司2022年5月20日注册申领的营业执照正副本遗失,统一社会信用代码:91120116MABP55YP1G,特此声明。

### 退出公告

天津瀚华小额贷款有限公司经批准退出小额贷款公司行业,变更为一般工商企业,不再从事小额贷款业务,其债权债务由变更后的公司依法承担和履行,特此公告。

天津瀚华小额贷款有限公司

2024年6月3日

### 《债权转让通知》及催收公告

杨玉和(身份证号码:120113196207174836)、何学强(身份证号码:120113196404254819):

根据我公司(债权受让方)与碧野新苑5期购房者的《债权转让协议》的约定,碧野新苑5期购房者已将碧野新苑5期违法建设者杨玉和、何学强要求退房和赔偿的追偿权包括但不限于购房本金、迟延履行期间债务利息、诉讼费、保全费等相关权益转让给了我公司。现依法通知贵方,请贵方自收到公告之日起向我公司履行偿还购房款的全部义务。特此通知。

通知人:天津农垦红光有限公司(债权受让方)  
2